Zápisnica zo zasadania výboru novovznikajúcej sekcie pediatrickej anestéziológie pod SSAIM dňa 18.02. 2005 
na  WF Štrbské pleso - Vysoké Tatry
Prítomní: MUDr P.Gašparec, MUDr. J.Kőppl, MUDr.D.Csomor, MUDr. B.Telgársky, MUDr.Z.Tomová, MUDr.M.Grochová, MUDr. P.Kenderessy, MUDr.D.Raffajová, MUDr.L. Škripecká, MUDr.A.Ľuptáková, MUDr.D.Čutora
(zastúpenie: Košice, Martin, B.Bystrica, Bratislava)

Program:

1. Otvorenie – Dr.Gašparec, Dr. Csomor
2.  Príprava vzniku sekcie pediatrickej anestéziológie pod SSAIM
· záujem o členstvo a prácu v sekcii – min 25 členov 
· podmienkou je členstvo v SSAIM

· žiadosť so zoznamom členov

· vypracovať stanovy, rozposlať členom, spripomienkovať  do 1.3.05

· upresniť dátum možných volieb výboru sekcie

· prezentácia sekcie pediatrickej anestéziológie na 12.kongrese slovenských anestéziológov v Piešťanoch, v termíne 18. - 20.mája 2005

· schválenie sekcie v septembri 2005 v Kolíne

3. „Jarný“ internal meeting v Banskej Bystrici.

· termín: 23.-24.3.05

· téma: Peroperačná starostlivosť malých detí

· prezentácia stanov sekcie pediatrickej anestéziológie
4. 6. Európsky kongres pediatrickej anestézie v Kolíne.

         -    termín: 1.-3. september 2005

· pozvánka pre členov sekcie 

· prezentácia tém

· schválenie sekcie pediatrickej anestéziológie

· možnosť pripojenia sa iných pracovísk na vybrané témy (DKAIM, BA)

5. Multicentrická štúdia. Akcia prebieha od februára 2005 na KAIM Košice, pod záštitou Švajčiarska. Témou je: použitie balónkovej a nebalónkovej OTI u detí 0-6 rokov (porovnanie).

Možnosť zapojenia DKAIM DFNSP Bratislava do štúdie.

6. Rôzne.

· ustanovenie prípravného výboru na vytvorenie sekcie

· nasledujúce zasadnutie bude na Jarnom internal meetingu v BB 23-24.3.05
· rozposlať stanovy, tabuľku, témy do Kolína (Dr.Csomor)

· v budúcnosti spoločné stretnutia, aktívna účasť, prezentácia prác a vlastných skúseností.

Štrbské pleso, 18.2.2005          

                                                    MUDr. Gašparec Peter 

Zapísala: MUDr.Tomová Zuzana     
Zápisnica zo zasadania výboru novovznikajúcej sekcie pediatrickej anestéziológie pod SSAIM dňa 23.03. 2005 
v horskom hoteli Šachtička - Banská Bystrica

Prítomní: MUDr P.Gašparec, MUDr.D.Csomor, MUDr. B.Telgársky, MUDr.Z.Tomová, MUDr. P.Kenderessy, MUDr. Gulášová J., MUDr.D.Čutora a ďalších 21 členov

(zastúpenie: Košice, Martin, B.Bystrica, Nitra, Poprad, D.Smokovec, Bratislava, Břeclav, Praha -ČR)

Program:

1. Otvorenie  – Dr.Gašparec, Dr. Csomor, Dr. Kenderessy

2.  Príprava vzniku sekcie pediatrickej anestéziológie pod SSAIM (informácia pre nových záujemcov o členstvo v sekcii)
-    podmienkou je členstvo v SSAIM

-    zvolenie zástupcov do organizačného výboru (4 zástupcovia jednotlivých regiónov: Košice – prim. Grochová M., B.Bystrica – MUDr. Gulášová J., Martin – MUDr. Ľuptáková A., Bratislava – MUDr. Csomor D.

- tajomník: MUDr. Gulášová J. (B.Bystrica), pokladník: (nebol určený), zapisovateľ: MUDr.Tomová Z. (Bratislava) 

-    vypracovať stanovy, rozposlať novým členom, spripomienkovať  do 30.4.05

-    voľby výboru sekcie plánované na ďalšom „ internal meetingu“ písomnou formou
(za prezidenta sekcie bol jednohlasne zvolený prim.Gašparec – DFNsP Bratislava) 

-  prezentácia sekcie pediatrickej anestéziológie na 12.kongrese slovenských anestéziológov v Piešťanoch, v termíne 18. - 20.mája 2005 (nutná prítomnosť čo najväčšieho počtu anesteziológov, pracujúcich s deťmi)
-  poďakovanie predsedovi výboru SSAIM MUDr. Milanovi Onderčaninovi, PhD. pri prezentácii a schvaľovaní sekcie pediatrickej anesteziológie 

-  schválenie sekcie v septembri 2005 v Kolíne

-  návrh na aktualizáciu informácii (voľný server B.Bystrica, event. vydávanie časopisu, čo by bolo veľmi nákladné – zamietnuté)

- vypracovanie evidencie počtu detských anestézií na jednotlivých pracoviskách, evidencia počtu kraniotráum, evidencia počtu zakanylovania CVS u detí za posledných 5 rokov do 31.5.2005. 
3. Vyhodnotenie „internal meetingu“ v Banskej Bystrici

„Jarný meeting“ v horskom hoteli Šachtička v termíne: 23.-24.3.05 sa venoval téme Úskalia perioperačnej starostlivosti o novorodencov a malé deti. Nosnou témou tohto kvalitného odborného programu boli referáty slovenských anesteziológov a chirurgov i českých kolegov (z Prahy a Břeclavi) o diafragmatických herniách, vrodených vývojových chybách GIT-u a druhoch používaných anestézií u novorodencov a malých detí na jednotlivých pracoviskách. Hostia s ČR vyjadrili veľkú spokojnosť s voľbou prostredia, s neformálnosťou oblečenia, atmosférou, prezentáciou mladých kolegov a bohatou diskusiou. Záverom navrhli uskutočňovanie pravidelných „internal meetingov“ raz ročne v SR alebo ČR, čo sa stretlo s pozitívnym ohlasom.
Navrhnuté bolo miesto konanania internal meetingu pri Brne-ČR, v termíne: 9.-10. novembra 2005., ako prvý medzinárodný kongres detských intenzivistov a anestéziológov.
4. 6. Európsky kongres pediatrickej anestézie v Kolíne. termín: 1.-3. september 2005, schválenie sekcie pediatrickej anestéziológiemožnosť pripojenia sa iných pracovísk na vybrané témy (DKAIM BA)

5. Návrh certifikátu detskej anestézie, certifikovaná činnosť, vypracovať smernice a podmienky získania certifikátu s podkladov získaných v Kolíne, ohľadom anestézie a postgraduálneho štúdia  v európskych krajinách, prerokovanie cez anesteziologickú spoločnosť, spripomienkovať do 1. júla 2005.   
6. Rôzne.- návrh protokolov jednotlivých anesteziologických postupov pri výkonoch (aj prezentovaných) – rozposlať na pracoviská, modifikovať a spripomienkovať (priebežne),nasledujúce zasadnutie sekcie pediatrickej anestézie bude na 12.kongrese slovenských anestéziológov  v Piešťanoch 18. – 20.5.2005
- dodať zoznamy počtov detských anestéz za posledných 5 rokov.
Horský hotel Šachtička, 23.3.2005                                                                             MUDr. Gašparec Peter

Prezident SPA SSAIM, SIPS SPS

                                                                                                                               Zapísala: MUDr.Tomová Zuzana    
 Zápisnica z 1.mítingu detských anestéziológov pod SSAIM dňa 1.- 3.12. 2006 
v hoteli Bystrá, Mýto pod Ďumbierom
Prítomní: prof. MUDr.T.Šagát, CSc., MUDr P.Gašparec, MUDr. J.Kőppl, MUDr.D.Csomor, MUDr. B.Podhoranský, MUDr.Z.Tomová, MUDr. O.Bandžáková, MUDr. D.Buzássyová, MUDr.E.Ogibovičová, MUDr. I.Herbanská, MUDr. B.Nedomová, MUDr, D.Karovič, MUDr.Z.Berkyová, MUDr.K.Žilinčanová, MUDr. K.Zemanovská, MUDr.Z.Hrubšová, MUDr. A.Kollerová,  MUDr.O.Petrík, MUDr. P.Kenderessy, MUDr.M.Hanula, MUDr.S. Nosáľ, MUDr.A.Ľuptáková, MUDr.D.Mičková, MUDr.M.Galová, MUDr.G.Bozogáňová, MUDr.J.Beňová, MUDr.J.Korček, MUDr.T.Korčeková, MUDr.L.Gajdošová, MUDr.M.Minarik, Doc., PhD., MUDr.B.Jerňa, MUDr.M.Molnár, MUDr.H.Sekerešová, MUDr.H.Penzeš, MUDr.K.Galková. 
(zastúpenie: Žilina, Nitra, Košice, Martin, B.Bystrica, Bratislava)

Program:

1. Otvorenie a úvodné slovo k 1.mítingu – Dr.Koppl
2. Príhovor prof.MUDr.T.Šagáta, CSc., prednostu DKAIM o vzniku sekcie pediatrickej anestéziológie pod záštitou SSAIM, o „kreovaní“ sekcie a jej budúcnosti. 
3. Sekcia pediatrickej anestéziológie pod SSAIM – Dr.Koppl
a. vznik sekcie (dôvody, stanovy, aktivity) 

b. členstvo v sekcii je podmienené členstvom v SSAIM, hlasovanie o výške členského príspevku – odhlasovaných 50,-Sk
c. priebeh volieb do sekcie: do výboru sa bude voliť 5 členov, do revíznej komisie 3 členovia, do volebnej komisie 3 členovia + 1 člen SLS.
Do volebnej komisie boli odsúhlasení lekári z Bratislavy: MUDr.Z.Barabasová, MUDr.B.Podhoranský, MUDr.B.Ivanič. Do revíznej komisie boli odsúhlasení lekári: MUDr.E.Ogibovičová – Bratislava, MUDr.L.Gajdošová – Košice, MUDr.M.Galová – Martin. Vzor hlasovacieho lístka do Sekcie pediatrickej anestéziológie na funkčné obdobie 2006-2009, s menami navrhovaných kandidátov.
4. FEAPA 2006 – Dr.Csomor
a. termín: 5.-7.10.2006 Budapešť
b. Dr. Csomor informoval o európskej integrácii SPA SSAIM. Vo FEAPA (Federation of  the European   Associations of Paediatric Anaesthesia) sme figurovali jeden rok ako neplnoprávny člen bez možnosti hlasovania. Po hlasovaní a schválení návrhu výkonným výborom FEAPA na 6. Európskom kongrese pediatrickej anestézie v Kolíne (Nemecko) v septembri 2005 sme sa stali 32. členskou krajinou organizácie. Na Európskej konferencii pediatrickej anestézie v Budapešti (Maďarsko) v októbri 2006, kde sa Dr. Csomor ako zástupca SR zúčasnil aj zasadania poradného výboru ako riadny člen sa riešilo okrem bežných prevádzkových a organizačných náležitostí aj potenciálna pripravovaná zmena konštitúcie organizácie. Dr. Csomor vypracuje písomne stručný popis zamýšlanej zmeny organizácie z federácie na spoločnosť pediatrickej anestézie a rozpošle členom SPA SSAIM na vyjadrenie, ktoré bude potom písomne tlmočiť sekretariátu spoločnosti spolu s ostatnými členmi. Pozvánka na nasledujúcu konferenciu pediatrickej anestézie v Amsterdame na jeseň 2007 bude rozposlaná členom SPA SSAIM mailom i poštou.
c. pripomienka MUDr.P.Kenderessyho – B.Bystrica, odporúčania Federácie pre splnenie podmienok poskytovania anestézie pediatrickým pacientom.
5. Odborné témy – Dr.A.Kollerová
a. „Vitajte v anestéziologickej ambulancii“ (DKAIM DFNsP Bratislava)
b. „Očkovanie – skutočný problém anestéziológa?“ (DKAIM DFNsP Bratislava)

c. Varia – skúsenosti anestéziológov z B.Bystrice, z Martina a zo Žiliny, diskusia
6. Návrh odborného programu 2.mítingu detských anestéziológov.


7. Záver – MUDr.P.Gašparec
a. poďakovanie za účasť  
b. príprava na voľby
c. budúcnosť SPA (Sekcia pediatrickej anestéziológie) - spoločné stretnutia, aktívna účasť, prezentácia prác a vlastných skúseností.

Hotel Bystrá, Mýto pod Ďumbierom, 1.12.2006          

                                                    MUDr. Gašparec Peter 

Zapísala: MUDr.Tomová Zuzana     

